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FORMAT MODELLO DI DOMANDA


CAMPI OBBLIGATORI DA COMPILARE AI FINI DELLA PARTECIPAZIONE SULLA PIATTAFORMA INFORMATICA https://istruzione.regione.calabria.it/bandi









TITOLO DEL PROGETTO:

ANAGRAFICA SOGGETTO PROPONENTE
·  Denominazione:
· Sede Legale:
· Codice Meccanografico:
· Mail:
· Pec:
· Nome, cognome e codice fiscale del Referente del progetto:
· Codice Iban unico Banca d’Italia:

ARTICOLAZIONE DEL PROGETTO
· Numero di moduli previsti:
· Numero di studenti destinatari (specificare per singolo mudulo):
· Numero di studenti destinatari con disabilità:
· Aree tematiche prescelte:
· Area di realizzazione del progetto:
· Periodo di svolgimento:

AFFIDABILITÀ DEL SOGGETTO PROPONENTE
Numero di Istituzioni Scolastiche aderenti alla rete oltre al soggetto proponente:
Numero di Partner strategici aderenti alla rete:
Descrivere le esperienze pregresse del soggetto proponente e degli eventuali soggetti appartenenti alla rete, nell’ambito della tipologia di intervento scelta: (max 1.000 caratteri)                                                                                                                                        
Descrivere il livello di coerenza nella scelta dei partner strategici in termini di apporto funzionale allo svolgimento delle attività, al raggiungimento degli obiettivi e delle finalità del progetto, nonché in considerazione delle aree tematiche prescelte (max 1.000 caratteri)

COERENZA, QUALITÀ ED EFFICACIA DELL’OPERAZIONE
Descrivere dettagliatamente la proposta progettuale, con particolare riferimento alle attività laboratoriali ed esperienziali previste, ai tempi, agli obiettivi in termini di conoscenze e competenze, ai risultati e al prodotto multimediale digitale finale esplicativo dei risultati del progetto: (max 2.000 caratteri)
Descrivere il livello di originalità e di innovatività della proposta e delle metodologie utilizzate (contenuti, articolazione/durata delle attività proposte, metodologie didattiche, ecc.) (max 700 caratteri)
Descrivere il livello di qualifica ed esperienza professionale del personale interno ed esterno che verrà coinvolto a vario titolo nel progetto, nonché i criteri di selezione che si intende adottare ((max 1.000 caratteri)
Nel caso di più aree tematiche scelte, descrivere la complementarietà dei moduli rispetto alle aree tematiche di intervento (max 500 caratteri)





COERENZA CON I PRINCIPI ORIZZONTALI E CONTRIBUTO AL MIGLIORAMENTO DEL CONTESTO
Descrivere il contributo della proposta progettuale alla promozione della parità di genere e della non discriminazione, il rispetto dei principi della Carta dei diritti fondamentali dell’Unione europea, dello sviluppo sostenibile e della politica dell’Unione europea in materia ambientale (max 500 caratteri)
Descrivere il contesto economico – sociale del territorio di riferimento, dei bisogni a cui il progetto risponde, evidenziando la capacità di agire su quei settori produttivi della Regione nei quali si riversano maggiori prospettive di crescita (max 700 caratteri) 
Descrivere il livello di adozione, nell’ambito della proposta progettuale, di misure per la sensibilizzazione alla tematica ambientale, la valorizzazione dei giovani, nonché il contributo al perseguimento degli obiettivi climatici ed alla transizione digitale. (max 700 caratteri)
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